

АПРЕЛЬ

пн.	1	8	15	22	29
вт.	2	9	16	23	30
ср.	3	10	17	24	
чт.	4	11	18	25	
пт.	5	12	19	26	
сб.	6	13	20	27	
вс.	7	14	21	28	

КУРС ВАЛЮТЫ (ЦЕНТРОБАНК)

\$ 31,12 руб. € 40,01 руб.



Издается с 7 января 1922 года.



ОБЛАСТНАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА

Кузбасс

58 (25751) 3 АПРЕЛЯ 2013 г., СРЕДА

КУРЬЕР

Служба новостей «Кузбасса», тел.: 72-67-67, 72-36-45.

Против воды и огня

По сообщению пресс-службы АКО, вчера в администрации области прошло совещание по предупреждению чрезвычайных ситуаций.

Совещание провел первый зам. губернатора Валентин Мазикин. Как он отметил, из-за сложившихся гидрометеорологических условий предполагается нестандартное развитие весеннего половодья. Возможно интенсивное снеготаяние, разлив рек и подтопление жилых и хозяйственных объектов. В связи с этим перед главами городов и районов поставлены задачи по обеспечению безопасного прохода ледохода и паводковых вод. Притом было отмечено, что необходимые мероприятия в большей части выполнены. Зам. губернатора Анатолием Лазаревым организована работа межведомственного оперативного штаба, на котором ежедневно проводится анализ обстановки. Также на совещании был рассмотрен вопрос по подготовке к предстоящему пожароопасному сезону.

В частности, будут организованы заседания межведомственного оперативного штаба Кемеровской области в формате видеоконференции, на котором будет проводиться анализ лесопожарной обстановки. Также необходимо принять меры по предотвращению несанкционированных и бесконтрольных сельхозпалов. На особый учет будут взяты спортивно-оздоровительные учреждения, дачные кооперативы, санатории и дома отдыха, расположенные в лесных массивах.

Еще один рекорд

Губернатор А.Г. Тулеев поздравил бригаду Владимира Березовского с установлением нового всероссийского рекорда по добыче угля за месяц из одного очистного забоя.

В марте 2013 года бригада почетного гражданина Кемеровской области Владимира Ивановича Березовского с шахты «Талдинская-Западная-1», расположенной в Прокопьевском районе, выдала на-гора 1,007 млн тонн угля.

«Отрадно, что новый трудовой рекорд шахтеров достигнут в год 70-летия Кемеровской области», — говорится в телеграмме губернатора.

Предшлющий рекорд также принадлежит этой бригаде: в июле 2012 года горняки выдали на-гора 827 тыс. тонн угля.

официально

- Вчера в Березовском прошла внеочередная сессия горсовета. Народные избранники приняли отставку главы города Сергея Чернова. Исполняющим обязанности главы города назначен Дмитрий Титов, ранее занимавший пост первого заместителя главы.
- Кузбасский фонд «Детское сердце» проводит благотворительную SMS-акцию «От сердца к сердцу». В ней могут принять участие все, кому небезразлична судьба детей с врожденным пороком сердца. Для этого необходимо отправить SMS со словом «СЕРДЦЕ» на номер 3132. Стоимость смс — 162 рубля.

Опасности не меньше

Российские власти сделали еще один шаг по пути ослабления контроля за бизнесом. Вступившие в силу в марте изменения в Федеральный закон «О промышленной безопасности опасных производственных объектов» обещают бизнесу меньше проверок от Ростехнадзора, а некоторые опасные объекты вообще будут сняты с госконтроля. Однако никто это, как выяснил «Кузбасс», особо не радуется.



Фото Сергея Гавриленко.

На первый-четвертый рассчитайся!

Главные изменения закона №116-ФЗ «О промышленной безопасности опасных производственных объектов» — введение классификации таких объектов, учитывающей степень риска возникновения аварий и масштабы их возможных последствий. Если до сих пор подъемный кран, агрегат по выпуску аммиака или хлора называли просто опасным объектом, то теперь у опасности есть степени, как у ожога или обморожения. Первый класс — производственные объекты чрезвычайно высокой опасности, второй — высокой опасности, третий — средней опасности, четвертый — низкой опасности.

Начальник управления охраны труда и промышленной безопасности ОАО «Южный Кузбасс» Алексей Казанцев поясняет, как будут делиться на классы 66 нынешних опасных производственных объектов и 4 гидротехнических сооружений компании, внесенные в госреестр: «Согласно новой классификации, в нашей компании к объектам первого класса относятся предприятия подземной добычи угля, к объектам второго класса — предприятия открытой добычи угля и обогащательные фабрики. Принадлежность иных объектов, например, кранов и сосудов, работающих под давлением (это площадка стационарно оборудованная на шахте им. В.И. Ленина, гипербар-фильтр на ЦОФ «Кузбасская», различные паропроводы и трубопроводы), еще будем уточнять в органах Ростехнадзора».

В Ростехнадзоре говорят, что классификация объектов будет влиять на частоту проверок. Первый класс опасности — это постоянный надзор.

Организации, эксплуатирующие объекты второго класса опасности, будут проверять не чаще одного раза в год. Всего один раз в три года будут проверяться объекты третьего класса опасности. А в отношении опасных производственных объектов четвертого класса проверки органом надзора будут проходить по необходимости с представителем прокуратуры или иных органов власти.

«До сих пор все опасные объекты, согласно указанному закону, планово проверялись один раз в год. Особый порядок был для шахт — это объекты постоянного контроля. Теперь до конца года предприятия должны определить класс опасности для своих объектов и зарегистрировать их. Со следующего года проверки будут проводиться с разной периодичностью. Что является положительным моментом для бизнеса, да и для надзорного органа», — пояснил представитель управления.

Начальник отдела промышленной безопасности ООО ПО «Химпром» Вера Быченко считает, что на ее заводе особых изменений в сфере контроля за опасными объектами не будет (у предприятия их девять). Разве что это коснется подъемного механизма в столовой. Ведь, согласно новой редакции закона, из списка постоянно проверяемых опасных объектов исключены «вертикальный транспорт, платформы подъемные для инвалидов и других маломобильных групп населения, эскалаторы и пассажирские конвейеры», которые, как и канатные дороги и фуникулеры, будут отнесены к четвертому классу опасности, свободному от плановых проверок.

Документы

В сегодняшнем номере «Кузбасс» официально публикует Закон «О внесении изменений в Закон Кемеровской области «Об областном бюджете на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов».

новинка на рынке

ИГРУШКИ: Взять и... вернуть

В Кемерове и Новокузнецке открылся первый прокат детских игрушек и товаров первой необходимости. Теперь родители (а также бабушки с дедушками) могут выбрать понравившиеся и взять их домой своему любимому чаду - поиграть, а потом вернуть и взять новые. Значительная экономия для семейного бюджета, особенно если учитывать тот факт, что никогда не угадаешь: будет ли играть ребенок с новой игрушкой?

HappyBaby, или счастливый малыш

Именно так назвали свой прокат кемеровчанка Елена Гусакова и новокузнецчанка Ольга Моляренко. На двоих у молодых женщин — пятеро детей. Эти мамы знают не понаслышке, чем играют карапузы и как часто приходится обновлять игрушечный парк. Вот сразу и договорились: родителям будет предлагаться только качественные и практически «неубиваемые» игрушки известных брендов.

Мысль реализовать собственный проект возникла после прочтения статьи о таком прокате, открытом на Урале. Стартовали оперативно, практически враз сдав в аренду нескольким родителям все имеющееся в их распоряжении добро для развития детей. Большим плюсом стал тот факт, что игрушки выдаются на руки без каучука-либо залага.

(Окончание на 2-й стр.)

ка стало известно...

Трагический маневр

Вчера около семи часов утра на трассе Новокузнецк - Ленинск-Кузнецкий, в районе поселка Степной Прокопьевского района, произошла авария с участием автомобиля «Рено Logan», «Москвич» и микроавтобуса «ГАЗель».

В последнем находились полицейские, которые направлялись на учебу из Новокузнецка в Кемерово. По предварительной информации, автоаварию спровоцировал водитель «Рено». Он не справился с управлением во время маневра. «Logan» зацепил микроавтобус, который перевернулся и оказался на полосе встречного движения, где столкнулся с легковым автомобилем с фургоном. Основной удар пришелся в крышу «ГАЗели». В результате погибли водитель микроавтобуса и трое полицейских (две женщины и мужчина). Еще 5 полицейских госпитализированы с травмами средней степени тяжести. Проводится расследование.

Вчера губернатор области А.Г. Тулеев провел совещание по мерам поддержки семей погибших и пострадавших в этом ДТП. А.Г. Тулеев подчеркнул, что у погибших остались дети, каждому ребенку инди-

факт

В Кузбассе родилась еще одна тройня. Две дочери и сын родились в семье беловчан Лебедевки.

По традиции семье будет вручена материальная помощь в размере 100 тыс. рублей, комплекты для новорожденных и памятные часы «Рожденному в Кузбассе». Также индивидуально будет рассмотрен вопрос об улучшении жилищных условий: семья проживает в 2-комнатной квартире.

Климат

Сегодня

Днем облачно с прояснениями, местами по области и в городе снег, мокрый снег, гололедные явления, ветер северно-западный от слабого до умеренного. Давление будет расти, влажность существенно не изменится. Общий уровень загрязнения атмосферы ожидается невысокий.

	день	ночь
Кемерово	0 - 2	-10 - -12
Новокузнецк	-1 - +1	-8 - -10
Маринский	-1 - 3	-9 - -11
Л-Кузнецкий	-1 - +1	-8 - -10
Таштагол	+1 - +3	-11 - -13

4 апреля

Переменная облачность, ночью без осадков, днем местами небольшие осадки в виде дождя и мокрого снега, в горах лавиноопасно, ветер юго-западный 3-8, днем местами порывы до 17 м/с, температура ночью -9 - -14 °С, местами -4 - -9, днем -2 - +3, местами до +8 °С.

5 апреля

Переменная облачность, небольшие, местами умеренные осадки в виде дождя и мокрого снега, в горах лавиноопасно, ветер западный 7-12, ночью местами порывы до 17, днем до 22 м/с, температура ночью -3 - +2 °С, днем +3 - +8 °С.

Прогноз предоставлен Кемеровским гидрометеоцентром.

Ареал обитания МУЖЧИН

Каждую среду сотрудники Ленинско-Кузнецкого загона приезжают в исправительную колонию №42, чтобы принять у осужденных заявления на регистрацию брака. Здесь отбывают наказание «тяжеловесы», как называют их на местном сленге. Срок отбывания наказания у некоторых – 20-25 лет... И тем не менее каждую среду один-два три человека, найдя себе по переписке «подругу жизни», вступают с ней в законные супружеские отношения. Начальник исправительного учреждения №42 Андрей Попов утверждает, что ежегодно тут «играют» порядка 90 свадеб. В этом году уже заключено 13 официальных браков!

переписи населения за 2010 год. Разница между наличием в Кузбассе нас, прекрасных, и их, сильных, – 18,2%. То есть женщин почти на пятую часть больше! Особенно тревожит динамика. Ведь еще в 2002 году этот разрыв был не таким существенным (15,1%, женщин больше на 203,3 тысячи человек). По сравнению с переписью 2002 года численность мужчин в Кузбассе сократилась на 81,4 тысячи человек (на 6%), а женщин – на 54,6 тысячи (на 3,5%).

Ну, да, да: мы дольше живем, реже гибнем в авариях, мы, как правило, заняты на менее опасных работах... И все же, если мужчины будут с той же стремительностью исчезать из нашей жизни, нашим дочкам, внукам и правнучкам скоро просто некого будет любить! Ведь еще в 1989 году в Кузбассе на каждую тысячу мужчин приходилось 1104 женщины. В 1959-м (господи, после войны и пятнадцати лет не прошло!) и то на тысячу мужчин было 1109 женщин. Сейчас эта диспропорция такова: на тысячу мужчин – 1182 женщины.

Это общие показатели. А если включить сюда фактор «качественности» мужчин – выйдет и вовсе беда. Простой пример: молодежная драка у ночного клуба. Одного звали насмерть, другого сделали инвалидом, еще троих посадили. Что приобрел социум? Пять «лишних» невест. Точнее – минус пятеро женихов! (Хотя по статистике всего минус один).

Увы, такое нарастание диспропорции полов вообще характерно для современной России. Например, в амбициозной Москве на тысячу



мужчин приходится 1096 женщин, а в интеллигентном Санкт-Петербурге эта разница заметнее: 1225 женщин на тысячу мужчин. Рекордсмен в этом рейтинге «дефицита» – маленький симпатичный волжский городок Плещеево (там, кстати, Эльдар Рязанов снимал фильм «Жестокий романс»). Так вот, в Плещеево на тысячу мужчин приходится 1611 женщин!

В России вообще существует единственный регион (это Чукотка), где количество мужчин БОЛЬШЕ, чем жен-

щин. И очень немногие страны, где наблюдается аналогичная картина: например, мужчины больше в Китае, в странах Аравийского полуострова, в Гренландии...

В целом по России доля женщин сегодня составляет 53,8%. В Сибирском федеральном округе – 53,5%. В Кузбассе – 54,2%.

Но, милые дамы, погодите скоротеть! Все не так плохо. И на карте нашего региона есть такие места, где число мужчин если и не превышает количество женщин, то хотя бы почти равно ему. Это – Яя и Тайга. Помню, когда я впервые приехала в Кузбасс, меня очень напугали именно эти топонимы: один – «дремучий», другой – вообще «конец географии». Зря потешалась. Именно Тайга и Яя – заповедные ареалы обитания мужчин. Здесь – наименьшая диспропорция полов. В Тайге количество женщин всего 51,1%, в Яе – 50,5%. То есть в Яйском муниципальном районе на тысячу мужчин приходится 1022 женщины. Вот куда надо ехать за женихами! Причем ехать вовремя.

Ведь вышеописанная диспропорция полов нарастает постепенно. Мальчишек, как и взрослых, всегда рождается чуть-чуть больше, чем девочек. К 27 годам число мужчин и женщин выравнивается. А позже – количество женщин начинает нарастать. Это – в Кузбассе.

Что важно: указанный порогный рубеж молодеет. По переписи 2002 года, он в Кузбассе числился на отметке 28 лет (по России в 2002 году – 33 года, в 2010-м – 30 лет).

Впрочем, возраст, с которого численность женщин прев-

шает численность мужчин, заметно различается по территориям области (указанная возрастная планка чувствительно ниже в городах). Скажем, в крупнейших населенных пунктах Кемеровской области – Кемерове, Новокузнецке и Прокопьевске (46,7% всего населения Кузбасса) – численное преимущество женщин зафиксировано уже с 16-, 18- и 19-летнего возраста соответственно. (Прокопьевск, кстати, в плане статистики вообще самый «женский» город Кузбасса: на тысячу мужчин – 1241 женщина). В остальных городах возраст, с которого начинается преобладание женщин, колеблется в пределах 30-50 лет. В сельских территориях – 40-60 лет.

Чем же утешить сердце в такой ситуации? Предлагаю три способа. Первый: осознать, что если нас, женщин, становится все больше, то очевидно, и жизнь скоро будет строиться по нашим, женским, правилам. Станет более мягкой, уютной, избавленной от жестких «мужских» методов и излишней грубости. Второе: численный перевес накладывает особые обязательства. Если каждая из женщин сохранит хотя бы одного мужчину от нелепых трагедий, от ненужного риска, от алкоголизма, раннего инфаркта, преступного небрежения собой – может, залопухавшая диспропорция полов и выровняется? К слову: в Кузбассе 28 исправительных колоний, из которых только две – женские. Полковник Попов заявляет: «Женщина способна взять мужчину в оборот покруче, чем система ГУФСИН. Если у пары все хорошо складывается, – рецидива преступности не будет, есть такие примеры».

А в третьих, если дела так пойдут и дальше, то России, наверное, придется узаконивать однополые браки. Но только для женщин. Впрочем, это – чересчур уж радикальный метод, на грани анекдота. А замужество – дело серьезное. Поэтому мы посвятим статистике свадеб и разводов отдельный разговор.

Ольга ШТРАУС.

КУРЬЕР

Служба новостей «Кузбасса», тел.: 72-67-67, 72-36-45.

медицина

Массовые онкооткрытия

407 случаев подозрения на онкопатологию выявила в прошлом году первичная онкологическая служба клинической поликлиники № 5 г. Кемерово.

Массовое открытие первичных онкологических кабинетов при амбулаторных учреждениях области началось в Кузбассе в прошлом году – для раннего выявления онкозаболеваний. Кемеровская поликлиника № 5 стала одной из первых, где такая структура появилась. Причем не в виде кабинета, а в виде целой службы. Здесь ведет прием онколог-маммолог, выполняется маммография (есть собственный маммограф) и УЗИ молочной железы, а также эндоскопические и рентгенологические исследования желудка и кишечника. Направить сюда пациента может любой врач поликлиники – если заподозрит у него онкологическую проблему.

– Очень важно, что всю первичную помощь при выявлении заболеваний молочной железы мы оказываем на своей базе, разрушая тем самым онкодиспансер, – подчеркивает главврач поликлиники Михаил Малин. – Наши специалисты не только владеют аппаратными методами обследования, но могут также проводить функциональную биопсию. То есть могут прямо в процессе осмотра пациента забрать кусочек ткани для исследования под микроскопом. Если новообразование доброкачественное, маммолог назначает лечение сам. В онкодиспансер направляют лишь тех, кому требуется специализированное лечение: хирургическая операция, радио- или химиотерапия.

Валентина АКИМОВА.

инициатива

Вот так номер!



Гала-концерт «Студенческая весна» Кемеровского государственного университета культуры и искусств состоялся в Топкинском цементном заводе. Шоу «В рабочий полдень» запланировано на следующую неделю.

– Программа фестиваля «Студенческая весна» в Кузбассе посвящена нынче Году мастера – человека труда, – рассказала Юлия Волкова, начальник управления по воспитательной и социальной работе КемГУКИ. – Сначала гала-концерт пройдет в нашем вузе, а уже 8 апреля ребята повторят номера на площадке завода для его работников. Это будет очень символично. На концерт приедут члены жюри, которые должны отобрать лучшие постановки для областного этапа фестиваля. Руководство завода студенческую инициативу поддержало, билеты сотрудникам раздадут бесплатно. Кстати, ребята выступят на импровизированной сцене – в боксе для «БелАЗов». Организаторы этого «перформанса» уверены, что такой опыт будет интересен и молодым артистам творческих специальностей, и рабочим.

Алена ФЕДОТОВА.

Фото из альбома КемГУКИ.

конкурс

После ОНФ

На конференции Общероссийского народного фронта, которая на днях состоялась в Ростове-на-Дону и в которой принимал участие президент страны Владимир Путин, было принято решение о проведении 11-12 июня съезда ОНФ.

Кемеровскую область на конференции представляла депутат Госдумы Татьяна Алексеева. В частности, она работала в дискуссионной площадке «Достоинный труд и социальный престиж человека труда». Она поделилась своими впечатлениями с «Кузбассом»:

– Конференция показала, что отправной точкой работы движения ОНФ должен стать съезд, на котором будут определены основные направления деятельности, исполнительный орган. И это движение должно быть представлено в регионах. Причем Владимир Путин подчеркивает, что это надпартийное движение, а значит, в нем могут принимать участие представители всех партий. Не будет никакой конкуренции с «Единой Россией». Программа ОНФ включает многие аспекты: и образование, и занятость, и труд, и вопросы социальной справедливости, и многие другие.

Оксана ПАНАРИНА.

криминал

Прибавка к зарплате

В Новокузнецке главный бухгалтер фирмы с помощью афер добавил к своей зарплате почти 15 млн. руб.

Как установило следствие, в силу своей должности она имела доступ к системе электронных платежей и у нее была карта памяти с электронной цифровой подписью руководителя предприятия, что позволяло вносить изменения в электронные платежи. В марте 2010 г. главбух впервые увеличила сумму своего аванса на 10 тыс. руб., после чего такие операции стали практически ежемесячными. Аппетиты росли, и порой сумма «прибавки» к зарплате доходила уже до 850 тыс. руб. По такой схеме в течение двух лет женщина прикарманила почти 15 млн. руб.

Хищения денег вскрылись в ходе внутренней ревизии, на время которой главбух срочно ушла на больничный. По материалам проверки в полицию было возбуждено уголовное дело.

Как уточнила сотрудник пресс-службы регионального полицейского главка Владимир Сергеев, в ходе следствия 30-летняя подозреваемая свою вину не признала и отказалась от дачи показаний. Уголовное дело направлено на рассмотрение суда.

Всеволод ВЛАДИМИРОВ.

подробности

Опасности не меньше

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Опасность и опасность

На территории области в настоящее время порядка 4,2 тысячи опасных объектов. Сколько из них уйдут в «неопасные», в Ростехнадзоре пока не могут ответить. Не знают этого и на самих предприятиях. Бизнес еще только знакомится с изменениями, готовится к присвоению классности. И вопросов тут пока больше, чем ответов, потому что закон еще не снабжен нормативными актами.

Александр Газин, начальник отдела промышленной безопасности ОАО «УК «Кузбассразрезуголь»: «Раньше, когда мы делали регистрацию, необходимо было по каждому опасному объекту дать карту учёта и идентификационный лист. В законе и в распоряжении Ростехнадзора «Об утверждении временного порядка ведения государственного реестра опасных объектов» дано направление и формы. Но не уточнены данные по необходимости идентификационных листов. Возможно, идентификационные листы будут отменены. Будем ждать еще одного распоряжительного документа».

Вера Быченко считает, что в законе есть моменты, которые требуют четких разъяснений. В частности, определить класс опасности, ориентируясь на объем опасных веществ (аммиака, нитрата аммония, хлора и других химических веществ, перечисленных в законе), крайне сложно: «В законе сказано «содержатся или могут содержаться». Как это определять? Считать по среднесуточному содержанию или среднегодовому?» Значительные изменения (с точки зрения умень-

шения количества плановых проверок и снижения требований по контролю) на предприятиях «Южного Кузбасса» относятся лишь к объектам четвертого класса, говорит Алексей Казанцев. По объектам первого и второго классов, наоборот, произошло ужесточение требований.

Станислав Козырев, гендиректор компании «Шория Хаус», развивающей сектор Е горнолыжного комплекса в Шерегеше, говорит, что для него как руководителя «не важно, как часто будут проверять его подъемники»: «Закон накладывает на меня ответственность за состояние объекта. В моих интересах делать так, чтобы на подъемнике ничего ни с кем не случилось. И если даже нас не будут планово проверять, мы по-прежнему будем проводить техническое освидетельствование наших объектов. И, конечно, страховать нашу ответственность».

Вера Быченко, в свою очередь, считает, что одним из основных изменений должно стать разное страхование тарифы. Иван Крутянко, первый замдиректора филиала ООО «Ростотстрах» в Кемеровской области, впрочем, не исключает, что сокращение плановых проверок опасных объектов может ситуацию ухудшить в плане «ответственности» их владельцев. Сейчас застраховано немногим более половины опасных объектов из тех, которые необходимо страховать. А могут начаться рассуждения типа: «Меня вряд ли будут проверять – зачем страховаться?» И дифференцированный тариф должен подтолкнуть предприятия активнее регистрировать в Ростехнадзоре свои объекты и страховать, соглашается ОНФ.

Татьяна ДУМЕНКО.

новинка на рынке



ИГРУШКИ: ВЗЯТЬ И... ВЕРНУТЬ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Но нужна «для порядка» копия паспорта и местная прописка. Если по истечении отоворенного срока родители захотят продлить аренду – все можно обсудить и прийти к общему решению. По словам Елены Гусаковой (на снимке), особой популярностью пользуются «умные» игрушки для малышей до года (в магазине такие стоят до двух с половиной тысяч рублей) и такие вещи, которые нужны на короткий срок (весы, ходунки, шезлонги, радионяни). Планы у бизнес-леди большие – постепенно пополнять ассортимент и расширять прокат. А первый вопрос, который они задают родителям: «Какой возраст вашего малыша?» После чего следует «мучительный» выбор мам и пап среди представленного многообразия...

Назад, в СССР?

В советские времена в широкой государственной сети пунктов проката «детский» ассортимент был представлен колясками и велосипедами, коньками и санками... После распада СССР этот вид услуг как-то исчез с рынка. Сегодня активно воз-

рождаются именно детские прокаты во многих городах России и Украины. Оно и понятно: слишком дорогое это удовольствие – покупать все современные «нужности» для развития и досуга ребенка. Собственными силами справиться немногие родители.

Игрушки – вообще особая категория трат. Многие из них рассчитаны на короткое время использования (3-4 месяца), пока ребенок не обучится определенным навыкам, поэтому прокат для такого рода вещей – идеальный выход. Он не только экономит часть семейного бюджета, но и предоставляет возможность брать игрушки строго на необходимый срок. Или еще такой момент: родители напряглись и купили-таки своему малышу дорогую вещь. Но надо ли даже «крутая» игрушка займет чадо? А вдруг она ему просто не понравится? И тогда очень скоро пополнить завал новорожденных «развивающих чудес» в дальнем углу комнаты (или лоджии)...

Прокат дает возможность определиться. Причем выбор можно сделать, не выходя из дома: в социальных сетях

регируются группы, выкладывается ассортимент и пишутся цены.

Кстати, о ценах... «Попробовать» сухой бассейн с шариками можно за 40 рублей в сутки, каталку-ходунки, радионяню и велобалансир – за 30 рублей в сутки, кресло-качалочку для младенцев (нужное на очень короткий срок при цене в 4-7 тысяч) – 600 рублей в месяц, автокресло – за 350 рублей в неделю.

Для хозяек проката, как ожидается, каждая игрушка в среднем окупится за полгода. И это при хорошем раскладе. Если залежится – тогда дольше. К тому же часть заработанного постоянно тратится на пополнение ассортимента. Но, видимо, овчинка стоит выделки, раз прокаты возрождаются...

Анна ТИМОЩУК.

Фото автора.

экспресс-опрос

«ПРОКАТИЛИСЬ» БЫ ВЫ?

Марина, мама 8-месячного Глеба:
– Да, было бы неплохо! Я прямо сейчас уже взяла бы напрокат ходунки!

Алиса, мама годовалой Елизаветы:
– Габаритные вещи я бы взяла на пробу. Например, манеж. А вдруг дочке в нем не понравится? Тогда и покупать его в дальнейшем не стану, хотя и планировала.

Василий, папа двухлетних близнецов Федора и Матвея:
– Нет, не стал бы. Ведь если ребенку понравится какая-нибудь игрушка, и он не захочет с ней расставаться, что ж мне – ее отбирать?!

Стелла, мама 6-летней Василисы и 4-летнего Льва:
– Скорее «да», чем «нет». Велосипеды, самокаты, коньки, лыжи стоят дорого. А то купишь, и тут «баи» – Луна в созвездии Тельца – и расхотело чадо ходить в кружок по фигурному катанию. А так можно взять на сезон недорого. Тем более что дети вырастают из всего этого махом.

Давайте вспомним выдающихся деятелей, стоявших у истоков образования нашего региона. Попробую рассказать о первом руководителе Кемеровской области (в то время секретаре обкома ВКП(б)) Семене Задюнченко и некоторых членах его команды, основываясь на имеющихся у меня архивных документах и воспоминаниях работавших с ним людей.

Первый руководитель области



что Приднепровский пром-узел до войны производил 40-60% от общесоюзного объема кокса, качественных сталей, ферросплавов, алюминия, из чего изготавливаются танки, самолеты, другое вооружение и боеприпасы, так что неизвестно, каков был бы исход войны, если бы эвакуация не удалась.

Но судьба уготовила Семену Задюнченко еще одно, на этот раз военное испытание. После оставления нашими войсками Приднепровья, он был назначен членом военного совета Южного фронта, в составе которого защищал Донбасс и подступы к Сталинграду. История не оставила подробных сведений об этом периоде его деятельности, но известно, что Семен Борисович был награжден боевым орденом Красной Звезды и двумя медалями...

Наступил 1943 год, принесший крутой поворот в судьбе Семена Задюнченко. 26 января 1943 г. из-за организационных трудностей Новосибирская область была разукрупнена, а руководство новой Кемеровской областью было поручено ему.

А теперь я обращусь к воспоминаниям своего отца Павла Канаева, который в годы войны работал парторгом ЦК ВКП(б) на одной из крупнейших шахт Кузбасса — «Байдаевской». Находился он в непосредственном подчинении члена ЦК Семена Задюнченко. Во время встречи с горняками этой шахты перед выборами в Верховный совет СССР Задюнченко рассказал об интересном эпизоде своей биографии:

«В начале января 1943 года я был вызван в Кремль на заседание политбюро ЦК ВКП(б). Когда я зашел в кабинет, Иосиф Сталин предложил мне сесть, а сам встал из-за стола, сделал несколько шагов, держа в руке труб-

ку, после чего обратился ко мне: «Товарищ Задюнченко, вы успешно руководили Днепропетровской областью и эвакуацией ее заводов в Кузбасс. Как вы посмотрите, если мы поручим вам руководить новой и такой же индустриальной Кемеровской областью? Ведь именно там сейчас броневой щит нашей страны». Естественно, я ответил, что оправданно доверие партии, правительства и его лично».

Став главой Кемеровской области, Задюнченко взвалил на свои плечи тяжелую ношу по обеспечению фронта и тыла необходимым сырьем и материалами. В течение только одного 1943 года были запущены в полном объеме электросталеплавильный, сортопрокатный и термический цехи на Кузнецком металлургическом комбинате; ферросплавный, алюминиевый заводы и ТЭЦ на Старо-Кузнецкой площадке, новые батареи на Кемеровском коксохиме и ряд других важных объектов.

Но настало время, когда пришлось думать не столько о количестве, сколько о качестве продукции. В подтверждение этому приведу воспоминания ведущего инженера броневой лаборатории КМК Галины Метелевой: «Весной 1943 года на комбинат после экстренного заседания Комитета труда и обороны СССР прибыл Семен Задюнченко с группой военных представителей и собрал срочное совещание с приглашением директоров и ведущих специалистов металлургических предприятий области. Из доведенной до нас информации следовало, что летом германский вермахт готовит новое наступление с использованием танков «Тигр», оснащенных усиленной броней. Перед нами была поставлена задача форсировать разработку не менее прочной броневой стали.

Вот тут нам и пригодилось уникальное оборудованное эвакуированных заводов «Днепроспецсталь» и «Запорожсталь», а также опыт их специалистов». Насколько успешно была решена эта задача, показал исход величайшего танкового сражения на Курской дуге, переломившего ход войны.

25 апреля 1946 г. Семен Задюнченко в связи с переводом в центральный партаппарат оставил Кемеровскую область, которая за три года его руководства более чем вдвое увеличила свой промышленный потенциал и стала одной из самых мощных в стране.

Родина высоко оценила заслуги Семена Борисовича: он был удостоен трех орденов Ленина. Высокими наградами были отмечены и его соратники, а Кузнецкий металлургический комбинат, являвшийся одним из главных производителей броневой и оружейной стали, удостоен боевого ордена Кутузова.

В 1972 году Семена Задюнченко не стало, он был похоронен в Москве, на Новодевичьем кладбище, с воинскими почестями, в присутствии высшего руководства страны и кузбасской делегации во главе с первым секретарем обкома КПСС Афанасием Ештокиным.

В 1980-90-х годах мне по производственным вопросам часто приходилось бывать в Днепропетровске и Запорожье, а также на их металлургических заводах. И я был приятно удивлен, когда на главных городских площадях и заводских проходных видел обелиски и памятные доски с выгравированными на них знаковыми именами Семена Задюнченко, Александра Третьякова, Федора Сергиенко, Алексея Рунова, Якова Дашевского и других. И очень жаль, что подобных знаков внимания к ним нет на Кузнецкой земле, где они в годы войны и образования Кемеровской области ковали броневую щит нашей Родины.

Юрий КАНАЕВ, новокучезнанин, инженер-электрометаллург, почетный ветеран Кузнецкого завода ферросплавов.

«Береги, пожалуйста, наших девочек»...

В стране

Апрель 1709. Шведский король Карл XII во главе армии в 35000 «шттыков» выступил походом на Москву и по пути решил взять Полтаву. Гарнизон города — всего 4000 солдат, но начальник гарнизона полковник Келин вооружает ещё 2500 жителей. Оборона города остановила врага на 3 месяца! А в июне подошел Петр I с войском, и произошла знаменитая Полтавская битва. Сильнейшая в Европе шведская армия разбита, и планы Карла XII резко изменились: он вместе с украинским союзником Мазепой чудом спасся от плена и бежал в Очаков, к туркам.

9 апреля 1942. Постановление ГКО №1567с «О денежном обеспечении участников народного ополчения, партизан, бойцов истребительных батальонов, местной противовоздушной обороны (МПВО) и рабочих, мобилизованных на оборонные работы».

10 апреля 1961. За два дня до полета в космос старший лейтенант Ю. Гагарин написал письмо и попросил командование, «если что», передать его жене Валентине. «Здравствуйте, мои милые, горячо любимые Валечка, Леночка и Галочка! Решил вот вам написать несколько строк, чтобы поделиться с вами и разделить вместе ту радость и счастье, которые мне выпали сегодня. Сегодня правительственная комиссия решила послать меня в космос первым. Знать, дорогая Валюша, как я рад, хочу, чтобы и вы были рады вместе со мной. Простому человеку доверили такую большую государственную задачу — продолжить первую дорогу в космос! Можно ли мечтать о большем? Ведь это — история, это — новая эра! Через день я должен стартовать. Вы в это время будете заниматься своими делами. Очень большая задача легла на мои плечи. Хотелось бы перед этим немного побыть с вами, поговорить с тобой. Ну, вы, вы далеко. Тем не менее я всегда чувствую вас рядом с собой. В технику я верю полностью. Она подвести не должна. Но бывает ведь, что на ровном месте человек падает и ломает себе шею. Здесь тоже может что-нибудь случиться. Но сам я пока в это не верю. Ну, а если что случится, то прошу вас и в первую очередь тебя, Валюша, не убивать себя с горя. Ведь жизнь есть жизнь, и никто не гарантирован, что его завтра не задавит машина. Береги, пожалуйста, наших девочек, люби их, как люблю я. Вырасти из них, пожалуйста, не белоручек, не маменькиных дочек, а настоящих людей, которым удачи жизни были бы не страшны. Вырасти людей, достойных нового общества — коммунизма. В этом тебе поможет государство. Ну а свою личную жизнь устрои, как подскажет тебе совесть, как посчитаете нужным. Никаких обязательств я на тебя не накладываю, да и не вправе это делать. Что-то слишком траурное письмо получается. Сам я в это не верю. Надеюсь, что это письмо ты никогда не увидишь, и мне будет



У нас

11 апреля 1934. Проктопьевск. На шахте им. Эйхе основана ремонтно-аккумуляторная мастерская, переименованная в 1940 в ЗОЛХ — завод оборудования лампового хозяйства. Затем это «Электроаппарат», а с 1966 года — Проктопьевский завод шахтной автоматики (ПЗША). Выпускала шахтерские лампы, головные светильники и зарядные столы для них, большой список пусковой аппаратуры во взрыво-безопасном исполнении, простые и надежные домашние холодильники (это производство затем было передано в Красноярск). А также коммутационное оборудование для внутренней связи на атомных и дизельных подводных лодках (цех 31, начальник Харитонцев В.П.).

Апрель 1962. Основана Кемеровская организация Союза писателей РСФСР. 29 апреля 1962. Новокузнецк. Открыт музей изобразительных искусств. Апрель 1970. Ленинск-Кузнецкий. Открыт крупнейший в Сибири специализированный манеж спортивной гимнастики.

В Сибири

3 апреля 1943. Новосибирск. В только что освобожденный Сталинград торжественно отправлен эшелон с углем. Его повел знаменитый машинист, лауреат Сталинской премии Н.А. Лукин, который оплатил из собственных средств 1000 г кузнецкого угля и решил сам доставить его в Сталинград.

Апрель 1974. Из Москвы вышел первый поезд комсомольцев на строительство БАМа, Байкало-Амурской железнодорожной магистрали, параллельной Транссибу. Она была начата еще до Великой Отечественной войны, но рельсы потом были сняты на строительство рокады (дороги, параллельной линии фронта) под Сталинградом. БАМ строила вся страна, в том числе и большой отряд кузбассовцев, рельсами стройку обеспечил Кузнецкий металлургический комбинат. В годы «перестройки» идея была вымыслена и распоттана, да и денег не стало. Но в 2000-е правительство решило продолжить строительство БАМа, в перспективе — до Магадана.

Апрель 1991. Новокузнецк. Спелтрейсом из Москвы в СИ съезды народных депутатов РСФСР возвращаются участники «шахтерского поезда», отправленного из Новокузнецка для поддержки Ельцина. Экипаж горд честью, но вскоре о том пожелает. В салон вливается уже веселая толпа, у них с собой было, они всю дорогу пьют, матерятся, с готовом вспоминают инструктора, как вести себя у входа в Кремль: на кого из депутатов заорать «козел», на кого «штаны подтяни» и т.д. По приземлении пассажиры отказываются вынести свою стеклотару, затевают ругань. Откуда экипажу было знать, что на весь тот «шахтерский поезд» в Москву напало всего лишь 12 шахтеров, да и то бывших. Помогла ли демократия новокузнецкая «делегация», сказать трудно, но Кузбасс она опозорила изрядно: пресса потом не раз вспоминала эту публику.

Виктор КЛАДЧИХИН.

государство и общество

Сергей ШАТИРОВ:

Опыт Кузбасса по защите интересов семьи и детства может стать показателем для нашей страны

В Кемеровской области действует эффективная система социальной поддержки детей-сирот, а также многодетных и приёмных семей. «Тема защиты семейных ценностей, материнства и детства в последнее время приобретает особое звучание не случайно», — сказал в интервью «Парламентской газете» Сергей Шатилов, представляющий в Совете Федерации этот регион.

По его словам, российские законодатели, общественные организации, правозащитники и обычные граждане страны совершенно справедливо заостряют внимание на проблеме защиты прав детей-сирот. «Чудовищные случаи гибели российских детей в семьях американских усыновителей заставили нас не только внести коррективы в российское законодательство, но и — что очень важно — пересмотреть систему мер социальной поддержки», — сказал сенатор.

Он сообщил, что именно в Кемеровской области были ранее, чем в других регионах, узаконены коммандный час, представляющие многодетным семьям земли под жилье и запрет на усыновление иностранными гражданами.

«Власти Кузбасса поставили перед собой задачу к 2016 году снизить уровень социального сиротства с 3,9 процента до 2,5 и довести долю усыновленных детей от числа усыновленных с 3 до 7 процентов», — отметил Сергей Шатилов.

По данным сенатора, количество детей-сирот в об-

ласти всё ещё «слишком велико» — шесть с половиной тысяч. Однако власти региона разработали современную, отвечающую введению времени систему поддержки приёмных семей, которая позволяет гражданам откликнуться на такое благо дело, как усыновление. С января этого года уже введены дополнительные льготы семьям опекунов и приёмным семьям на содержание подопечных детей. «Например, ежемесячно восемь тысяч рублей, переданных в такие семьи, получают повышенные выплаты — от 6 до 8 тысяч рублей».

Жителям региона, усыновившим детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, предоставляются льготные суды на жилье, без процентов, без первоначального взноса, сроком на 20 лет.

«А если семья усыновит сразу троих и более детей — получает квартиру бесплатно», — уточнил Сергей Шатилов.

По словам сенатора, принято решение построить в этом году дополнительно к областному плану строительства 100 квартир на общественных началах, в которые

можно будет заселить приёмные семьи. «Первый почин сделал губернатор Аман Тулеев, вложив в это дело свои личные деньги, то же самое делают и многие кузбассовцы. Люди вкладывают личные средства кто сколько может», — сказал политик. В регионе для опекунов и приёмных семей введены скидки в размере 30% на каждого ребенка за пользование коммунальными услугами.

Бесплатные лекарства получают дети до 6 лет, которые воспитываются в приёмных и опекунов семьях. «А дети-сироты в Кузбассе бесплатно обучаются в детских музыкальных, художественных школах и школах искусств. Средства на это выделяются из местных бюджетов», — подчеркнул сенатор.

Он проинформировал, что на рассмотрении кемеровских депутатов находится законопроект «О займах семьям усыновителей». Принятие этого закона позволит создать условия для приобретения или строительства жилья родителями, усыновившим после 1 января 2013 года детей-сирот или детей, оставшихся без попечения семьи. Это будет возможно благодаря беспроцентному займу на льготных условиях. Он будет предоставляться на 20 лет без первоначального взноса, при условии, что усыновители и члены их семей должны быть обеспечены жильём менее 14 квадратных метров на человека либо если они проживают в помещении, признанном непригодным.

«Наши законодатели предусмотрели также меры компенсационного характера на случай отказа от сирот. Если семья вернёт ребенка в детский дом, то на сумму невыплаченного займа накладываются проценты в размере ставки финансирования», — пояснил Сергей Шатилов и уточнил, что местом жительства усыновителя должна быть исключительно Кемеровская область.

Закон в случае его принятия будет действовать до 31 декабря 2015 года. «Эти временные ограничения вводятся в силу финансовых прогнозов и возможностей регионального бюджета. Займы будут выдаваться из областной казны, на эти цели потребуются около 90 миллионов рублей. По подсчётам социальных служб региона, этой поддержки смогут воспользоваться примерно 60 семей», — отметил Сергей Шатилов и пояснил, что в случае эффективных показателей срок действия закона будет пролонгирован.

Он обратил внимание на то, что опыт социальной поддержки детей-сирот, а также многодетных и приёмных семей в Кузбассе получил высокую оценку экспертного правозащитника Павла Астахова, который предложил опыт Кемеровской области сделать примером для других регионов России.

«Парламентская газета», 22 марта 2013 г.

УКАЗ Президента Российской Федерации

О награждении государственным орденом Российской Федерации

За достигнутые трудовые успехи, многолетнюю добросовестную работу и активную общественную деятельность награждать орденом Почета **МИХАЙЛОВА Владимира Васильевича**, Кемеровская область.

За заслуги в области энергетики и многолетний добросовестный труд присвоить почетное звание

«Заслуженный энергетик Российской Федерации» **ГЛУШКОВУ Геннадиио Михайловичу**, директору филиала «Энергосеть г. Мариинска» общества с ограниченной ответственностью «Кузбасская энергосетевая компания», Кемеровская область.

Президент Российской Федерации **В. ПУТИН.**

Москва, Кремль 25 марта 2013 года, №271

УКАЗ Президента Российской Федерации

О награждении государственным орденом Российской Федерации

За заслуги в области здравоохранения и многолетнюю добросовестную работу присвоить почетное звание «Заслуженный врач Российской Федерации» **КОЛЬБАСКО Анатолию Владимировичу**, ректору государственного бюджетного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования «Новокузнецкий государственный институт усовершенствования врачей», Кемеровская область.

Президент Российской Федерации **В. ПУТИН.**

Москва, Кремль 25 марта 2013 года, №264

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Департамент лесного комплекса Кемеровской области сообщает о результатах аукциона по продаже права на заключение договора купли-продажи лесных насаждений для обеспечения муниципальных нужд, государственных нужд, состоявшегося 1 апреля 2013 г.

Номер аукционной единицы	Квартал	Объем заготовки, м³	Начальная цена, руб.	Окончательная цена, руб.	Наименование победителя
АУКЦИОН №1 по адресу: 652150, Кемеровская обл., г. Мариинск, ул. Лесопитомник, 1					
Лесничество Мариинское, участковое лесничество Сельское, урочище Тюменевское					
1	4	446	21800,00	21800,00	ИП Аникин В.А.

ПРИЕМ РЕКЛАМЫ, ЧАСТНЫХ ОБЪЯВЛЕНИЙ В ГАЗЕТУ «КУЗБАСС».
Тел./факс: **72-25-23, 72-37-33, 72-55-47, 72-22-03**

Девчонки и мальчишки ЧИТАЮТ КНИЖКИ!

После того, как Минобрнауки составил список книг, которые необходимо прочесть в качестве «внеклассного чтения» каждому человеку, не угасают споры о его содержании. Я – человек читающий, как и многие мои одноклассники. Поэтому и предложила друзьям такой эксперимент: составить свои собственные списки «жизненно необходимых книг». Пусть не из ста позиций – хотя бы из 10-12. А потом сравнить и проанализировать результаты. Получилось любопытно.



С официальным, министерским, перечнем эти, личные, совпали меньше чем на 20 процентов. В списке моих одноклассников пошло в качестве «нужных обязательно!» много книг из школьной программы (Достоевский, Пушкин, «Мастер и Маргарита» Булгакова). Но что касается, например, Чехова, то многие мои сверстники назвали те его произведения, которые «не охвачены» ни министерством, ни школой. Так, одна девочка даже выделила «рассказы Чехова» жирным шрифтом, нарочно подчеркнув: «Дом с мезонином» - особенный!».

Какие же книги, не названные специалистами Минобрнауки, нынешние одноклассники считают необходимыми для прочтения? Романы Б. Акунина об ЭрASTE Фандорине, «Жизнь насекомых» В. Пелевина, «Похороните меня за плинтусом» П. Санаева, «Вредные советы» Г. Остера. Из классики, по мнению моих одноклассников, в списке явно не хватает «Мифов Древней Греции» Куна и сказок Пушкина, «Конька-Горбунка» и «Аленького цветочка», а также произведений Тэффи, Зощенко, Вознесенского, Бродского, Замiatина, Паустовского...

С этими списками я обратилась к специалистам Кемеровской областной библиотеки для детей и юношества. Попросила прокомментировать. Заместитель директора Наталья Куликова пригласила к разговору своих сотрудников Наталью Третьякову, Ольгу Старинчикову, Елену Кирейчук. А включила диктофон.

особо не заморачиваясь, по порядку брали и читали все, что «положено»?

Цель – сохранить русское национальное самосознание. Заметьте, все книги направлены на то, чтобы как-то воздействовать на патристическую составляющую личности, чтобы у молодого поколения вот эти струны расшевелить... А еще это связано вот с чем: сейчас современные исследователи говорят о том, что у нас размывается пласт национальной культуры. Если в советское время люди смотрели одни и те же фильмы, потом обсуждали их (ну, грубо говоря, «Семнадцать мгновений весны»), все фразы оттуда были известны всем. И классика так же все читали. А сейчас даже у читающих людей круг чтения настолько разнообразен, что и поговорить порой не о чем.

Да, надо, чтобы люди владели одними и теми же знаниями, чтобы понимали друг друга.

А как быть вот с этим соотношением: у ребят присутствует только 18 процентов того, что заявлено в официальном списке. Что делать с оставшимися 82 процентами? Это книги, которые прошли испытание временем. Вот посмотрите, здесь новой современной литературы практически нет. Может быть, она станет классикой когда-то, ведь нынешняя классика тоже не сразу ею стала... Школьная программа – это ядро, а список получается сверх школьной программы. Мы привыкли, что все, что «сверх программы», – это развлечение. Но это же не так! Пусть кто-нибудь подумает: «Что бы такого инте-

ресного почитать? Надоело легкое чтение, как-то хочется мозги напрячь, о чем-то жизненном подумать. А дай-ка я список возьму, что там нам рекомендуют умные люди?» И любое из этих произведений действительно достойно внимания.

А личные списки нужны? Какова их роль?

На каком-то отрезке времени человек вдруг начинает осмысливать: «А что я сделал раньше? А что я прочитал раньше?» Это, во-первых, заставляет его снова пережить те замечательные впечатления, которые он получил. Второе – это позволяет ему систематизировать полученный литературный опыт. Ведь для того, чтобы составить список, надо вспомнить, проанализировать, сопоставить впечатления: вот это мне понравилось, а это нет, это на меня повлияло, заставило задуматься...

И еще эти списки – распространение информации о хороших книгах! Вот кто-то прочитал эту книгу, а я не прочитал. Спросишь: «Скажи, классная книга?» «Воо!» – и ты побежишь ее читать. И, может быть, какая-то из них станет твоей настольной...

В общем, в итоге все сошлось на мнение, что литература формирует наше сознание, наш ум, и личные списки являются «слепками» индивидуальности наших характеров. Очень хорошо, что официальный список расшевелит народ и оживил интерес к литературе.

Екатерина САБИРОВА, однанадцатиклассница гимназии №41. Фото Сергея Гавриленко. Кемерово.



ВТлену розыгрышей

Мы снова сделали это! Пережили 1 апреля, День смеха (или День дурака – кому как больше нравится). Традиционно он стал днем, когда новостные сайты и СМИ тратят лошадиную дозу творческих усилий на выдумывание веселых неправдоподобностей. Разнообразных розыгрышей за долгое время накопилось великое множество, самые известные даже отобраны в список ста первоапрельских шуток всех времен и народов. Среди них: падение Пизанской башни, фоторепортаж о летающих пингвинах, приземление НЛО в Лондоне, переход на десятичную систему измерения времени, изменение числа Пи с 3,14 на 3,0 и другие. Войдут ли в этот почетный перечень лучшие фальшивые новости нынешнего года? Предлагаем вашему вниманию хит-парад «уток»-2013.

В рунете открылась новая социальная сеть – ВТлену. Создатели ВТ следуют тренду на экзистенциализм и безысходность. Для регистрации необходимо иметь учетную запись в ВКонтакте: ваш аккаунт автоматически «переедет» на платформу ВТлену. Имя, аватар останутся без изменений, а вот список друзей исчезнет. Отличием ВТлену является отсутствие функционала как такового: ни один пункт меню не работает.

ДДП внесла в Госдуму законопроект о запрете чеснока. Он ограничивает оборот и употребление чеснока в общественных местах и призван защитить право россиян на благоприятную окружающую среду.

Согласно проекту закона, предлагается ввести запрет на продажу чеснока за пределами специально оборудованных вентиляционными системами помещений площадью менее 25 кв. м, а также в период с 22 часов вечера до 9 часов утра. Чеснок необходимо запретить продавать кормящим матерям, работникам ис-

Жителей Питера терроризирует кот-форточник. Злодей проникает в дома вопреки всем средствам защиты от воров. На самом деле коты – завербованные агенты инопланетян. Они присланы на Землю следить за развитием человечества и передавать сведения о людях для всестороннего анализа и координации в космос.

«Твиттер» избавился от гласных. Сервис микроблогов Twitter объявил о модернизации сервиса и частичном отказе от использования гласных. Изменения коснулись в первую очередь названия сервиса. Twtrr. Пмм нзвн, Твтр првл пзвлтй отктс от слзвнй глснх в сбнхх: тк крчн и пптнй.

Google запустил поиск по запахам. Обещаны 15М + «вонбайт» данных в базах поисковика, функция «Безопасного поиска» по запаху и прочие прелести поисковой системы под слоганом «Нюхать – значит верить».

Челябинский метеорит разрушил верхние слои атмосферы Земли. Вследствие этого усилился тепловодча Земли. Наша планета остывает. Потому температура на большей части территории России не поднимается в 2013 году выше +10. Питер и Москва проведут под снегом еще пару месяцев.

Наше отражение

Кубасс тоже присоединился к российскому интернет-параду первоапрельских новостей. Хотя у большинства наших земляков выпущенная утка почему-то не вызвала особого переполоха:

«Камера наблюдения сняла, как йети кидает снег возле кемеровского спорткомплекса. Охранники ГПС «Кубасс» при просмотре записей камер видеонаблюдения заметили снежного человека. Йети сначала рассматривал свое отражение в зеркальных фасадах здания, а затем нашел лопату и стал кидать снег. Поработал он всего пять минут, после чего скрылся. Он исчез быстро и неожиданно, не проявляя агрессии к любопытствующим, спокойно реагировал на попытки жителей близлежащего обихожития запечатлеть его на фото», – рассказали очевидцы произошедшего».

Юлия СЕРГЕЕВА.

спортарена

ХОККЕЙ С ШАЙБОЙ

Произвольный регламент

Проктопьевский «Шахтер», выступающий в Российской хоккейной лиге, закончил регулярный сезон на втором месте в дивизионе «Восток» и по спортивному принципу заработал путевку в плей-офф. Но «горняков» отстранили от дальнейшего участия в турнире. Почему?



До сих пор игроки «Шахтера» перед матчами слушали только Гимн России... Фото с сайта МКЦ «Сибирь-Дальний Восток» ФХР России.

Дело в том, что в начале марта члены правления лиги, которой руководит Александр Стеблин, единогласно решили «не допускать к финалу чемпионата РХЛ команды, не сыгравшие все игры первого этапа соревнований». А «Шахтер» действительно не провел в середине января два календарных матча в городе Белоярский с местным «Кристаллом-Югрой».

Президент проктопьевского клуба Валерий Бабенко в интервью официальному сайту Межрегионального координационного центра «Сибирь – Дальний Восток» Федерации хоккея России рассказал о причинах, в силу которых «Шахтер» не отправился тогда в Ханты-Мансийский автономный округ: «После новогодних праздников банки не работали несколько дней, а на поездку нам требовалось 745 тысяч рублей. Будучи бюджетной командой, мы не смогли найти таких денег. В какие только двери мы не стучались, чтобы провести эти два матча в марте! И звонили, и факсы отправ-

ляли... По сути, нам не дали сыграть в Белоярском». За неявку на матчи «Шахтер» наказали, засчитав технические поражения со счетом 0:5 и лишив шести очков. Тем не менее коллектив главного тренера Василия Олейникова на четыре балла опередил барнаульский «Алтай», занявший третье место. Однако именно «Алтай» сойдется в финальной серии «Востока» с клубом «Ямальские стержни» из Ноябрьска, который первенствовал в дивизионе. В борьбе за титул чемпиона РХЛ победителя этой пары ждет один из финалистов «Запада»: смоленский «Славутчик» или «Мордовия» (Саранск).

Безусловно, регламент – основной закон для участников соревнований. Однако загвоздка в том, что в регламенте нет ни слова о том, что команда, не сыгравшая все матчи на первом этапе, не имеет права выступать в плей-офф! Кроме того, по формальной логике решения правления РХЛ, «черной метки» заслуживали и «Ямальские стержни», которые также не провели все матчи.

ЖЕНСКИЙ ФУТБОЛ

Завтра, 4 апреля, молодежная сборная России в стартовом матче второго отборочного раунда первенства Европы среди девушек до 19 лет сыграет с командой Швейцарии.

Кемеровский «Кубасс» в отечественном «молодежке» представляют тренер Наталья Корнюшина, защитник Ксения Коваленко и полузащитник Марина Лычковская. В Бельгии, где пройдут квалификационные матчи, россиянки встретятся также со сборной Франции (6 апреля) и с хозяйками соревнований (9 апреля). Путевки в финальную стадию континентального первенства заработают победители шести отборочных групп и лучшая команда из числа занявших второе место. Решающие баталии пройдут 19-31 августа в Уэльсе, и сборная этой страны пополнит состав финалистов.

Групповой турнир первого отборочного раунда наша «молодежка» провела минувшей осенью в Крымске. Подопечные главного тренера Сергея Никитина одержали крупную победу над Азербайджаном (5:0), на 17-й минуте счет со штрафного удара открыла Ксения Коваленко, и после ничейных результатов с командами Словении (1:1) и Швеции (0:0) вышли в следующий круг со второго места.

СНОУБОРД

Юлия Лаптева и Антон Чепкасов из Таштагола первенствовали в общем зачете Кубка России в бора-кроссе. Еще одна кубасская спортсменка – Вера Кологера набрала лучшую сумму по итогам соревнований в параллельном слаломе-гиганте.

На заключительном этапе турнира в Красноярске Лаптева и Чепкасов финишировали четвертыми, но в генеральной классификации подопечные тренеров Владимира Кириянова и Валерия Лисина соответственно опередили конкурентов благодаря солидному заделу по ходу сезона. Вторые места в общем зачете Кубка страны также заняли воспитанники таштагольской школы сноуборда – Кристина Пауль и Александр Гузачев. Там же, в Красноярске, на трассе горнолыжного комплекса «Бобровый дог» второй результат в «гиганте» показала Кологера, уступившая в финале землячке Валерии Плухвиной.

Кстати, на февральском этапе Кубка страны, который принимал будущий олимпийский сноуборд-парк в Сочи, Вера Кологера и Кристина Пауль выиграли старты в своих коронных видах.

Андрей ТАРКОВ.

Табло

Российская хоккейная лига. Дивизион «Восток» Итоговое положение команд. 1. «Ямальские стержни» (Ноябрьск) – 105 очков (разница заброшенных и пропущенных шайб: 188-90). 2. «Шахтер» (Проктопьевск) – 91 (175-98). 3. «Алтай» (Барнаул) – 87 (160-94). 4. «Буревестник» (Екатеринбург) – 73 (156-144). 5. «Кристалл-Югра» (Белоярский) – 66 (146-140). 6. «Кедр» (Новоуральск) – 61 (132-142). 7. «Рубин-2» (Тюмень) – 24 (113-198). 8. «Новосибирск» – 3 (54-218).

Кроссворд

По горизонтали: 1. Город в Туркменистане. 3. Крупная летучая мышь. 6. Комнатное растение. 7. Река в США. 8. Сладкое блюдо, фрукты, завершающие обед. 9. Месяц по календарю Французской революции. 10. Широкая длинная одежда, одеваемая поверх другого платья. 11. Старинный плавный величавый французский танец. По вертикали: 1. Единица массы. 2. Наука о возделывании сельскохозяйственных растений. 3. Лесной кулик, объект охоты. 4. Национальная птица Бельгии. 5. Название периодического журнала. 6. Город в Узбекистане. 7. Пустыня. 8. Десерт. 9. Жермания. 10. Мантия. 11. Плавая лодка. По диагонали: 1. Каахка. 3. Ватпир. 6. Аларпир. 7. Лудзю. 8. Жермания. 9. Жермания. 10. Мантия.

Криминал

Озверел до безучастности

В Проктопьевске вынесен приговор бывшему участковому уполномоченному полиции Максиму Сафронову, который обвинялся в избиении до смерти бывшего сослуживца.

жиг на полу без признаков жизни...

После возбуждения уголовного дела Сафронова арестовали и взяли под стражу, где он находился вплоть до суда.

По словам официального представителя регионального Следственного комитета Надежды Анянцевой, Центральный районный суд Проктопьевска признал Максима Сафронова виновным в умышленном причинении тяжкого вреда здоровью, повлекшем по неосторожности смерть потерпевшего, и приговорил его к десяти годам лишения свободы в колонии строгого режима.

Приговор еще не вступил в законную силу и может быть обжалован в суде высшей инстанции.

Владимир ДМИТРИЕВ.

